

АШХАБАД – СТОЛИЦЯ ТУРКМЕНИСТАНУ

Гурбандурдієва Г.Х., гр. МЕ-12

Науковий керівник – канд. філол. наук, доц. **Арделян М.В.**
Харківський державний університет харчовання та торгівлі

Ашхабад (до 1919 р. – Асхабад, у 1927 р. – Полторацький) є столицею і найбільшим містом Туркменії. Ашхабад розміщений в оазисі на краю пустелі Кара-Кум (25 кілометрів на північ від кордону з Іраном). Населення містечка – 540000 жителів. Незважаючи на те, що Ашхабад з'явився не так давно, він стрімко став економічним, культурним та адміністративним центром країни.

У кінці 1870-х років між туркменськими племенами і Росією йшла боротьба за володіння цим регіоном. У 1881 році недалеко від нинішнього Ашхабада відбулася вирішальна битва, в якій перемогла російська армія. Після чого на схрещенні принципівих караванних шляхів були побудовані фортеця і поселення навколо неї. Через декілька років неподалік від містечка розташувався британський гарнізон, з тим щоб перешкодити Росії в здійсненні її планів щодо захоплення Туркменії. У 1919 році англійські війська покинули Ашхабад і Росія знову захопила місто, перейменувавши його в Полторацький на честь героя Жовтневої революції. Через деякий час за містом все таки було закріплено стару назву. Скоро Ашхабад став столицею Транскаспійської області, а після будівництва Транскаспійської магістралі почалося жваве зростання містечка. У 1924 році Ашхабад було проголошено столицею Туркменської РСР.

Побудоване в сейсмічно несприятливому районі місто зазнало величезних втрат під час руйнівного землетрусу у 1948 році, однак незабаром його було відбудовано. У міру зростання населення столиці постала проблема водопостачання. У 1962 році питання недоліку води було вирішене, коли Каракумський канал — один із самих довгих штучних каналів на землі — досягнув Ашхабада. Зараз ця інженерна споруда постачає столицю й інші містечка водою Амудар'ї, розташованої за 600 кілометрів на схід. Але втручання людини в екосистему не залишилося безкарним. Будівництво каналу призвело до екологічної катастрофи через поступове висихання Аральського моря.

Зараз в Ашхабаді розвинене машинобудування і металообробка, хіміко-фармацевтична, скляна, легка (бавовняна, шовкова, взуттєва, килимоткацькі та ін), харчова галузі індустрії. Багато мешканців заробляють на життя створенням килимів з бавовни і каракулевої вовни. Провідними в економіці регіону є текстильна, скляна і металообробна галузі індустрії. Широка пустеля і найвищі гірські піки заманоють в Ашхабад кінорежисерів.